
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
          ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2023/2024 

Στις 12.9.2023 πραγματοποιήθηκε τηλεδιάσκεψη εκπροσώπων των φορέων-μελών της Εθνικής 
ΔΟΕΠΕΛ για την τρέχουσα ελαιοκομική περίοδο 2023/24 και ειδικότερα για την ηρτημένη εσοδεία 
πράσινων ελιών των ποικιλιών “Χαλκιδική” και “Αμφίσσης”/“Κονσερβολιά”. 


Στην τηλεδιάσκεψη συμμετείχαν εκπρόσωποι από από τις ελαιοπαραγωγικές Π.Ε. Χαλκιδικής, 
Καβάλας, Φθιώτιδας, Αιτωλοακαρνίας, Άρτας, Φωκίδας, Μαγνησίας, Πιερίας και  Αρκαδίας και 
από όλους τους τομείς του κλάδου των επιτραπέζιων ελιών (πρωτογενής, δευτερογενής, 
τριτογενής ).


Ο Προέδρος της Εθνικής ΔΟΕΠΕΛ, Γ.Ντούτσιας πήρε τον λόγο εκφράζοντας  την λύπη και την 
συμπάθεια των μελών της Οργάνωσης για τις καταστροφικές πλημμύρες στην Θεσσαλία με 
ανθρώπινες απώλειες και ανυπολόγιστες υλικές ζημιές σε κατοικ ίες , καλλιέργε ιες και 
εργοστάσια. 


Σε κλίμα απαισιοδοξίας και προβληματισμού για την δύσκολη ελαιοκομική περίοδο που 
διανύουμε, η οποία ήδη ξεκίνησε όσον αφορά στη συγκομιδή του πράσινου ελαιόκαρπου, τον 
λόγο πήραν διαδοχικά οι συμμετέχοντες με εκτιμήσεις ποσοτήτων ηρτημένης εσοδείας στην 
περιοχή τους. Επιβεβαιώνεται το μεγάλο πρόβλημα της ακαρπίας στις πράσινες ελιές, σχεδόν 
90%, που ήδη είχε επισημάνει η Εθνική ΔΟΕΠΕΛ, αλλά και η ΠΕΜΕΤΕ με σχετική Ανακοίνωση της 
στις 28/8/2023.


Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις που αναφέρθηκαν, η ηρτημένη εσοδεία της χώρας για την  ποικιλία  
“Χαλκιδική” εκτιμάται περίπου στους 50.000 τόνους και για την ποικιλία “Αμφίσσης” να μην 
ξεπερνά τους 10.000 τον. Είναι εμφανές ότι η φετινή εσοδεία είναι προβληματική και δεν θα 
καλύψει τις εξαγωγικές ανάγκες της χώρας που τα τελευταία χρόνια ανέρχονται πλέον στους 
185.000+ τον.


Στο έντονο κλίμα απογοήτευσης και του οικονομικού αδιέξοδου που δημιουργείται, κρίνεται 
απαραίτητη η Ευρωπαϊκή και εθνική στήριξη του κλάδου.


Η μειωμένη παραγωγή των πράσινων ελιών (ακαρπία ) θα έχει σαν συνέπεια την αύξηση των τιμών 
παραγωγού (προσφορά/ζήτηση ). Κατά την προηγούμενη εσοδεία (2022/23), ρεκόρ των πράσινων 
ελιών, η τιμή παραγωγού κυμάνθηκε σε χαμηλά επίπεδα, ιδιαίτερα στην ποικιλία “Αμφίσσης”/
“Κονσερβολιά”, ίσως και κάτω του κόστους παραγωγής, το οποίο επιβαρύνθηκε με την αύξηση 
των δαπανών εργασίας (κόστος εισροών, σημαντική έλλειψη εργατικών “χεριών”, κ.α.). Το μεγάλο 
σκαμπανέβασμα των τιμών παραγωγού δημιουργεί ανασφάλεια , παρενέργειες και τελικά 
προσφορά προϊόντος υποδεέστερης ποιότητας απο τους ελαιοπαραγωγούς. 


Προκειμένου οι ονομαστές ελληνικές επιτραπέζιες ελιές να διατηρήσουν την ανταγωνιστική θέση 
τους στις αγορές του εξωτερικού, προκύπτει η επιτακτική ανάγκη εφαρμογής διεπαγγελματικής 
συμφωνίας στους κόλπους της Εθνικής ΔΟΕΠΕΛ (π.χ. συμβολαιακή γεωργία, κ.α.), η οποία όμως 
να εδράζεται σε “σταθερές”:

‣ όσον αφορά στο αντικειμενικό κόστος παραγωγής πρωτογενούς τομέα σύμφωνα με την 

γεωργική λογιστική,

‣ στη σύσταση Μητρώου Συσκευαστηρίων Επιτραπέζιων Ελιών ώστε να μην επισέρχονται 

“τυχάρπαστοι” στην διαδικασία αγοράς του προϊόντος από τα χέρια του παραγωγού και 

‣ ότι άλλο κριθεί αναγκαίο στη συνέχεια.

Ήρθε η ώρα το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων να στηρίξει ουσιαστικά τον κλάδο 
των επιτραπέζιων ελιών.                                                                       
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